The New Beilun Times

### 非遗邂逅排球

# 国际排联主席在仑探"潮"

本刊讯(记者 王瑛 琢 范晓磊 朱霄逸 通讯员 汤丽莲)8月1日,恰逢"非遗好物国潮焕新"2025北仑非遗消夏购物生活周,国际排球联合(FIVB)主席法比奥·阿泽维多(Fabio Azevedo)及夫人一行造访北仑银泰城,深度体验了港城北总魅力。

活动现场锣鼓喧天,融合了梅山舞狮、造趺、水浒名拳等本土非遗元素的精彩节目《薪火弄潮儿》热情迎宾,金红相间的"雄狮"腾挪跳跃、威武灵动,表达了对远道而来的国际贵宾的诚挚欢迎。

步入商场,场地中央正 在进行的气排球比赛立刻 吸引了阿泽维多的目光。 气排球在空中轻盈飞舞, 选手们精神抖擞,垫传、轻 扣动作流畅,现场笑声不 断。阿泽维多饶有兴致地 驻足观看,随后欣然下场, 亲身参与了气排球体验 赛,感受这项运动的独特



乐趣。"太迷人了!"阿泽维 多由衷赞叹,"实际上,气 排球可以成为孩子们接触 排球理想的第一步。它球 体轻盈不易伤人,规则简 单易于上手,能有效促进 大众参与。"

谈及首次现场观看在 北仑举办的2025世界排球 联赛男排总决赛,以及对北仑作为"中国女排主场"的整体印象,阿泽维多给予了高度评价,他称赞道:"我们正考虑和商议,未来将这座城市打造成排球之城。"

气排球体验结束后,阿 泽维多一行移步充满传统 韵味的非遗市集,亲身体 验漆扇制作、梅山棉绳编织、戗金髹饰、胡琴制作、下邵刺绣、茶道等传统文化。区文化和广电旅游体育局有关负责人还向他们赠送了非遗丝巾,寓意北仑人民对排球运动恒久而细腻的热爱,如同丝绸般柔韧绵长。

#### 场上热血拼搏 场下礼暖人心

## 文明观赛点亮世界男排联赛赛场

本刊讯(记者 叶玉 婚 通讯员 徐凯琳)2025 世界排球联赛男排总决赛 在北仑激情上演。赛场上, 运动员们奋力拼搏、挥洒汗 水;赛场下,球迷们文明助 威、热情不减。低碳出行、 有序进场、言行文明、举止 有礼、环保观赛、人走场净 ……比赛现场,球迷们的观 赛热情,融汇在文明观赛的 一言一行中,让这场赛事更 加精彩。

#### 场外: 互动"有礼", 让文明观赛理念深入人 心

8月2日晚,巴西男排与波兰男排在半决赛相遇。

"赛事精彩,文明添彩。""不做观赛显眼包。"……下午5点多,距离比赛开始不到2个小时,观众们陆续来到北仑体艺中心,等候排队进场。在广场互动区域,区新时代文明实践中心设置的文明观赛礼品兑换摊位格外醒目,观众们纷纷驻足合影打卡,转发



文明观赛倡议书,参与互动小游戏,领取定制文明礼品

"一直在宣传文明观赛理念,大家都非常认可,这也是观众和运动员之间的一种默契。"安检通道入口处矗立着大幅文明观赛倡议书,市民徐先生一边排队,一边告诉记者,北仑曾多次举办大型体育赛事,"文明观赛、理性助威"已成为这座城市的文明印记,深

深印刻在人们心中。

场内:热情与秩序 同在,文明观赛成最美 风景线

随着比赛哨声响起,现场观众的热情瞬间被点燃。巴西与波兰两支劲旅的精彩对决引发阵阵欢呼,但球迷们始终保持着文明的观赛礼仪。

看台上,志愿者们身着

"村K"欢歌燃夏夜

统一服装,手持文明观赛加油棒,与观众一同为精彩扣杀欢呼,也为选手的出色表现送上掌声。这种张弛有度的观赛氛围,让前来参加比赛的运动员们连连称赞:"北仑球迷的热情与素养令人印象深刻!"

"我们不仅是赛事的服务者,更是文明的传递者。"仑传小记者文明的传递团也在现场开展"文明观赛"劝导活动。他们化过衰"劝导活动。他们过过发的文明观赛手册、高举文的标语等方式,引导观众为精彩喝彩、为拼搏加油,让文明成为赛场上最美的风景线。

特别值得一提的是,每 场比赛散场时,观众都自觉 带走随身垃圾,不少球迷还 主动协助工作人员整理座 椅,践行了"人走场净"的承 诺。文明观赛不仅是一句 口号,更成为融入赛事肌理 的基因。来自上海的球迷 王先生说:"在北仑看球不 仅是体育享受,更是一次文 明熏陶。"

#### 赤子丹心聚乡情

### 全区"同根连心 薪火仑传"活动绘奋进新篇

本刊讯(记者 舒一展 新天煜 邹诗琪 通 所未鸣)8月1日下,我区举行"同根连石下,我区举行"同根连右东"主题活动发布。 家国情深" 专题宣讲活动。市委统战 部副部长徐平元,区委常 级战部部长张海航出席。

此次活动由区委统战 部(区侨办)、区侨联共同 举办,以"襟怀家国情满 天、感恩奋进新征程"为 主题,深情回顾践行习近 平总书记给祖籍宁波的香 港企业家重要回信精神一 周年,持续深化"同根连 心 薪火仑传"主题活动, 进一步激励和弘扬北仑籍 海内外人士薪火相传的爱 国心、桑梓情。

一年来,区委统战部 紧扣"同根连心 薪火仑 传"这一核心目标,高质量 推进了一系列寻根联谊、 文化交流、服务桑梓等主题活动,成为全区"同根连心薪火仑传"主题活动的最生动注脚。活动发布的"同根连心薪火仑传"十项重点工作,涉及人才招引、产业合作、文化宣传等领域,每一项都紧扣"根"与"情",也连接着"传承"与"未来"。

此外,《同根连心 薪 火仑传》系列人文纪录片 的发布也备受关注。该纪 录片生动展现以"一代船 王"顾宗瑞等为代表的北 仑籍海内外代表人士及家 族的光辉历程、家国情怀 与精神传承。

一系列活动既回顾了 北仑先贤发展历程和家国 情怀,也展示了如今北仑 的奋斗愿景和家乡温度, 引发了现场热烈讨论。

来自区统一战线"同心潮涌"宣讲团的6名成员,以"小故事"诠释"大主题","小切口"展现"大情怀",分别围绕《沙船起航赤子归心》《一叶慈航心归甬江》《见指休迷月赏音不在琴》等展开宣讲。

宣讲员曹炜以瑞庐斑驳的砖墙为引,带观众回到顾宗瑞的传奇人生。"准备顾老故事的过程中,我一次次被那种'国重于家'的抉择所震撼。作为新时代的北仑青年,我们要传承这种精神,在各自岗位上为家乡发展贡献力量。"曹炜说。

#### 致敬最可爱的人

### 广播剧《跨越36年的通信》上线

本刊讯(记者 娇)8月1日,由中共宁波 市委宣传部、中共北仑区 委宣传部、宁波广播电视 集团、北仑区传媒中心、 大榭街道办事处联合出品 的广播连续剧《跨越36年 的通信》于宁波新闻综合 广播 FM92.0、宁波交通广 播FM93.9、北仑综合广播 FM100.8 可乐台同步倾 情首发。这段由300封真 实信件串联起来的动人故 事,通过声情并茂的戏剧 性演绎,打造了一部青春 成长与爱国情怀同频共振 的佳作。

"给孩子们一个英雄, 让他们心中有赤瓜礁", 《跨越36年的通信》讲述 了宁波大榭中学师生和南 海赤瓜礁守礁官兵们36 年"鸿雁传书"的感人故 事,1988年5月20日,大榭中学老师胡四海和"海阳学老师胡四海和"阿姆班"的同学们共同写写一封满是美好祝福和问候的信件,从东海之滨的南路路往祖国最南端的南流礁。信件辗转三年,终于等来水痕迹的祖后,终于里行间是坚守祖大小。也是对大小城师生的感谢。

30多年来,赤瓜礁守备官兵换了一批又一批,大榭中学的学生毕业了一届又一届,但彼此间的书信却从未间断,"军民鱼水情"历久弥坚。

该剧入选 2024 年度 宁波市重点文艺项目扶持 名单,由国家一级导演王 锐执导,全国广播剧最佳 编剧李多娇创作完成。

## 荷塘月色映乡音

本刊讯(记者 毛晨烟 翁天煜 通讯员 郭倩倩 叶晶晶)荷花映月,夏夜欢歌。8月1日晚,"北仑最乡音"村 K 村歌大赛柴桥街道预选赛暨"声动芦江夏乐未央"纳凉歌会,在柴桥幸福双岛荷塘畔精彩上演。

比赛在热烈氛围中拉开序幕。选手们满怀对故土的深情和对音乐的热爱轮番登台:芦江工业社区卡娃组合的合唱《我的纸飞机》青春洋溢、和谐动人;李琴琦、辛佳伊演绎的

《种星星的人》声线空灵,引人沉醉;周启卫一曲《小路》,唱出了时光流转中的执着力量……选手们用质朴的嗓音和真挚的情感唱响"家门口的音乐会"。

年仅4岁的小朋友胡 晨希,是全场最小的参赛 选手,奶声奶气却自信满 满地唱着《小孩子大梦 想》,萌翻全场。"这首歌曲 是音乐老师教我的,我刚 才在舞台上唱歌很开心。" 胡晨希说。

本次活动由区音乐家协会主席唐文虎领衔的专

业评审团,联合20名大众评审共同把关,既保证了艺术水准,也体现了广泛的群众参与性。最终,4名选手脱颖而出,他们将代表柴桥街道角逐区级大赛。

舞台之外同样精彩纷呈。"文明观演承诺墙"前人头攒动,活动现场精墙。 布置了带有文明口号的超 味背景板,市民纷纷拍跨 时卡,趣味十足。一旁的 打卡,趣味十足。一静测 特色集市荷香冰铺、新织 情。 居民们在品尝清凉美惬意 挑选精致手礼中尽享惬意 夏夜,为浪漫的音乐之夜增添了浓浓的烟火气。

"现场非常热闹,可以 听听音乐,吹吹江风,感觉 很舒服,希望以后多举行 这样的活动。"市民胡秀丽 说。

晚风轻拂,活动在欢声 笑语中落幕。据悉,柴桥 街道将持续搭建多元文化 舞台,让文化的种子在乡 土生根发芽,以更多浸润 心灵的文艺活动滋养百姓 生活,为北仑乡村文化繁 荣与精神文明建设注入持 久活力。







**网友提问:**去学校进行体育锻炼,进出登记有没有便捷方式?可以同时保障信息真实、可溯源、安全?

区教育局回复:您好!为进一步方便大家公共体育场地登记,目前我区正由区文广旅体局牵头,将全区各类体育场所资源(含校园体育资源)集中接入线上预约平台。该平台设立于"浙里办"APP中,待平台完成内容建设并正式上线后,您可通过"浙里办"APP便捷预约各类体育场所。